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Чаїу ті щсш вуя сошилдвивкрапш?
Твої ,,нїби приятелі” дуже часто кажуть Тобі:
„Бідні і богаті бу ли вже з гі о кон

ів і к у. Те, чого хотять еоціялдемократа,, се з дурне, 
бо бідні все були і будуть. Той лад, який а жа сьвітї, 
ісгнуз вже з поконвіку, його вже таким бог* дав, і треба 
бути півголовком або великим грішником, щоби думати 
звалити його”.

Так кажуть Тобі. — А вее-ж те, що кажуть Тобі про 
божий лад, з від початку до кінця брех
не ю. .. •; * • • - .

•от,л скора, завзята погої
4г. ;

і
кур< 
кий
патріархальний лад.

Те пері швий л 
редного. Він відавачаз сх тим, що всі 
один малий гурток людий а з другого 
що нікого не мають, страшно скоро збіль: 
маіоть лиш працю як власність., йоли -хотять, щоби не

змінив оя-оьвіт.зівсш Г 

; лад. Шн до старого краю:т л. 'давннй
.

а д зівеїм-ріжнить ся від попе* 
богастве згортаз 
боку число тих, 

ідьгїи*е ся. Ті, що

%
•4

дДоКракова 
Щ* Львова 

„ Черновець 
;.ТарцопОЛЯ Р •

Ми висилазмо пасажирів лиш пасажирні| 
ми і ручийо, що наші пасажирі де будуті, їхати тц 
гаровими шіфами. Гроші висилазмо і міпязмо 

по 2 центи за доляр.

$69.05
71.45
.72.95
72,30

шіфа-ІНІІ
згинули, мусять продавати ту свою одиноку влас
ність властителям фабрик, копалень і землі. Між тими 
двома класами, між богачами і бідними, Все то більше 
росте провал, росте пропасть, яка ділить їх, і поводи 
зникають з лиця землі давні малі мужики; один На ти
сячу з них йде до посідачів продукційних србДств а ти* 
ся чу рази більша часть спуска з ся в долину до тих, що 
мають лйін працю, як свою власність. Коли Ти, читачу,. 
не віритд сьому, То спитай ся Нам себе, де взяли ся,робіт
ники В цілій великій Америці; мояКому з’явило ся в Ка
наді 250 тисяч Українців, котрі давнїйіпе були всі а всі 
Мужиками. - .

г Така сама дОля чеказ теперішних канадійських фар- 
мерів. їх ще скорше проковтне теперішний лад, чим му
жиків в Галичині, чи Буковині; бо туть иромисл жене 
вперед в Сотеро скорще, чим у старім краю. Они вже те- 

„Колисв давно не було ані бідних, ані богатях. Ко*. пер, коли ще мають досить великі па! землі, коли добре 
лись землй і стада худоби і те, що люди звали як бо- почислять ту працю, яку вкладають цілий рік в землю, 
гаетво, було для к о ж до г о п л е м е н и с піл ь- і розложать зиски, які мають в о сени, на цілий рік, то 
н и м. Се були часи ііервістного комунізму, а якого де- ледви чи вийде їм по 50 центів на 'голову дендо. Онн 
що лишило ся ще Й до сегодня. Відтак по тих часах живуть через те в десятеро гіріге, чим (з малими виїм- 
прийшов час невільництва. Се був також 
новий лад по попередному. Невільник був необмеженою 
власностию ^ластителя, пан міг його використувати, як 
лиш хотів, ф невільник • був у него тим, чим Тепер у*1 
Тебе чобіт? шапка, кінь або.корова. — Відтак до тім ладі
прийшла павьщина, Знов був новий лад. Дав- мислови за нафту, за блзмтрику. за вбране, за господар- 
вий невільник перемінив ся в людину, яка вже мала 
певні права, — Потім прийшов час свободи.
Ті, що були передше-яаньщизнаками, могли мати землю, 
могли мати власні варстати. Кождий змалку міг вчити ся 
ремесла а відтак стати майстром і мати свої власні яро- незадовго спинять ся в тім великім гурті, що то мають 
дукційні средства.. Через те- не Су в він засуджений на одиноку власність, котру продають за гроші, іменно 
вічного слугу робітника, я»ось тепер, де Ти до гробової 
дошки засуджений працювати все на других. ТоГДи, ви
ди ш, не було ще такої кляси людий, яка ніби з вільна, 
але засуджена бути до смерти назмним робітником. В и- 
диііі; се'заов но вий лад. Бо перше міг кождий 
сподівати ся бути господарем на куснику землі, або бути 
майстром, а тепер лиш один на тисячу може снити про 
те; бо решта маз все і все продавати свою силу.

Отже не правдою з те, що лад з вічний, що він не 
зміняз ся і не правдою з те, Що все були такі самі бідні 
та богаті, як тепер. -

Тепер ми приглянемо ся, поякому змінив ся лад 
остатних століть, а вже по тім переконаємо ся, що со- 
ціялдемократїя сьміло може думати про зміну ладу, і що він ніколи не видів. От і вся його робота. ІГри кінци пів- 
Ти мусиш бути також ооціялдемократом, коли хочеш ра- року або року каже банкови прислати собі рахунок з тих 
ту вати себе і евс% дїтий. акцій а з того рахунку виходить, що він заробив велику

суму діві ден ди. А треба знати, що той богач з акціоне
ром не лиш одної копальні. Він маз акції ще в якихось 
ткальнях, желїзних гутах, фабриках машин і т. д. І він 
маз дівідедду зі всіх тих заводів. Та діві/іонда дає йому 
спромогу їхати на прохід автомобілем, х о дії ти д<» най- 
дорозших театрів, мати дуже вигідне помешканз, їсти 
найкраспіі страви, їхати собі раз до Італії, раз до Індій, 
раз знов на північні леди, в гори, але не за гюгаукуванзм 
праці, хк котрий будь з Вас емігрантів, липі на те, щоби 
прогайнувати частину зароблених Вами гроїций. и

А тепер диви ся, як то стоять Твої акції 
десятьо хп а л і в. Ось сидиш Ти в підземелях 
якоїсь копальні. Нн ейдиш а робиш, як машина.. Ти чор
ний, брудний, ликазш порох, см в рід, аж туть запалюють 
ся Гази, стрясають підземелями, засипають тебе, або ду-

РОМІІЧКЖ ТІКЕТ ОРРІСЕ
>Уіппіре£, Мап.

Подумай лише, що перед тисячами літ люди не зна
ли про о пайова нз воздуха, а Ось від кількох літ плава
ють у воядусї літаки на перекір давному ладови. Давно 
людямі^ШйШлр ся про елзктрику, Про телефон, про ав* 

мобілї, і^ртрамВаї і про иньпіі річи, які зівеїм змі

нили спосіб всесьвітної і ОСіюдарки. Вже ось ті річи по
казую гь, що той ,,божий” л а д все амівяз ся 
що він нові ч н 11 й.

Коли би Ти, читачу, переглянув іеіорію людства,, 
то переконав би ся, що навіть та казка про.все бідних і 
богатих.не з правдива; що. хоть були бідні та богаті, яле 
відношенз між ними все зміняло ся»-
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Меіговс & Капаїа *

- РЬопе Зі. ]оЬп 1507

і тг^ірЕо & тяА^ажА 1
ДОСТАВЦІ РІЖНОГО РОДА МАТЕРІЙ? Ш ВУІК1ВИ
Мазмо сталояа складі лати, ґонти, вікна, ді$--рі і 
всяке викінчене.внутр. Тверде дерево спеціально 
до викінчуваня.

Всякого рода Ддрево, вуголь завеїгди мазмо та
кож на-сктадГй Транзконї-

камП) фабричний робітник. Они зівеїм не вид ять того, 
як зростаючий цромисл висисяи їх свозю продукцією по
ділу праці. І они не годні не дати ся висисати, бо їх по
треби нового часу зьязані з тим ир<імпслом. Те, що они 
Вироблять за цілий рік, мусять віддати фабричному про-

у: зс: де І___
”

•о ШІ тІВі
О

ПОПРОБУЙТЕ і
ф

Се нічого не коштує спробувати!
—Сет о року тому, що нема гро ший, то доми 
фар ми продаються за безцїн. Через те в містїМел- 

вил, Саск. і в околиці побудовано будинків біль
ше як за пів мілїона $. На другий рік буде тут 

І ще більший рух, будуть роботи, бо залежали 
і фабрибрики паперу, полотна і оливи. Купуйте 

Щ пер, бо на другий рік підуть ціни в гору, то заро- 
Ш бите, і то грубо заробите. — Мої всі акри, доми і 

фарми не з в якихось бозвістях, а всі на лінії 
,,ОгапсІ Тгипк”. Лоти і акри вже можна дістати І 
в мене за #150. Треба лиш дати 1110 часть ціни І 

на завдаток а решту на рати після угоди. 
Ви-ж зназте мене! Я не новий а старпіі Ваш 

знайомий і краян/Йдіть і пишіть зараз до:

ські машини, за домашні знаряди, за продукти на будову 
будинків, за вживані комунікаційних средств, а ва житз 
лишає ся їм стілько, що коли би хотіли жити так, ьк жіз 
факричний робітник, то му сіли би тікати з фарми. І они лоти8

V працю, . '• •
Диви ся, як товарно йде. Свогодня рано 

сидить вінїпеґекий, чи торонтоні.екпй, отавський, ню- 
йорський, чи иньший богач коло стола і їсть смачно снї- 
данз. Перед ним лежить біржова ґазета. Вій вичитуз 
з неї, що денні ціни паїв (по канадийському шейрів), 
копалень в Кобалт, чи ІІанаймо. чи де в Каліфорнії або 
Мічіґан росте, йде в гору, або, як каже ся в промисло
вому сьвітї, курс акцій росте. Акції, се з шейри, паї. От 
Сїдаз він коло телефону і кличе свій банковий дім, та ка

си
те- I

же банкови куп йти на його рахунок одну чи більше 
акцій кнтрої будь копальні за 10 чи біліле тисяч долярів. 
За годину з він вже співвластилелем копальні, котрої

Р. М.УШЕМА
Соштізіопег їог ОаІНв

Вох 208. МеІуіІІе, 5а§к. 8 |
--- м

В. остаїних сі'олїтях уівйпіло в жптз правило п о
ділу п р а ц і. Один чоловік не робив вже Сам цілої 
шафи, цілого черевикй, ані цілого вбраня, лиш ту роботу 
розділили люди на поодинокі части так, що один чоловік 
робить лиш певну чаетинку цілої праці, ви кону з лиш 
певні приписані рухи. Через те праця стала дуже видат
ною, а ті річи, які наробляє чоловік, виробляють ся дуже 
скоро. Той поділ праці привів до того, що зі звичайної 
майстерні, де працював колись один чоловік, зробила ся 
фабрика, де працюз при тім самім виробі якоїсь річи 
чільканайцять, кілька десять а навіть кількасот робітни- 
тів. Рівночасно з поділом працї поширили ся комуніка
ційні средства., як ось желїзницї, гостинці, иочта, /гелз- 
ґраф, телзфон і морська плавба. Тепер вже не виробляє 
ся яка будь річ для певного покупця на замовлене, а 
виробляв ся ріжні продукти для незнаних купців, для сять, печуть Гази. Ось там 400 сховали ся раз на все під 
сьвітового ринку, бо комунікаційні средства позволяють 
вивезти продукти далеко поза межі міста, краю, держа
ви, поза моря та найдальші закутки землі. Той, котрий 
робить, не зйаз вже тепер, для кого він робить, а його 
виріб не з роботою кля. замовляючого, а з „товаром”; 
який можна продати, де хто захоче і кому захоче. Але 
щоби заложити таку робітцю, де поділом праці можна
виробляти дуже скоро і дуже богато, треба богато гро- в Тобою на сім сьвітї з ,.божим сьвятим ладом’.’ 
ший. Через те з бігом, часу лиш десь хтось зміг позво
лити собі на такий варстат і лиш десь хтоеь міг бути хотять построювати охоронних средств, бо їх діві ден да 
самостійним властителем верстату або фабрики.Решта лю
дий, хоть вчили оя свого ремесла так, як в давній щох: 
часах, не ставали самостійними майстрами, себто власти 
телями, продукційних средств, а раз на все лишили ся 
робдониизми ; їх одинокою власностию була лиш праця, 
котїру вони продають так само, як який будь товар, як емігрант за місцем, де би Ти красше продав себе.

Се йде з відси, що величезну часть вартосте, яку 
Коли-ж ще прийшла парова машина, прийшла елзк-1 робітник Витворить, збирає капіталіст як н а д в и пі- 

трика зі своїми1 моторами, тогди піднесла ся видатність к у пр ац і а Тобі-даз маленьку частину, що найбільше 
працї до нескінчености. З сіл поробилися міста, під- то трету часть. Коли Ти робиш девять годин на день, і 
.става господарки пересунула ся з еїл до фабричнх міст, заробляєш три доляри, то Ти робиш три годити на тих 
торговля і иромисл опанували цілий сьвіт, землю вкрили три доляри а шість годин дурно для фабриканта і даат 
височезні комини, на місце малих майстерень півстали йому шість долярів. Але звичайно Ти ще береш менще. 
велитеньекі фабрики, де сотки, тисячі робітників праціб- Що Тобі доси се не ясне було, то ще не значить, що оно 
ють день і віч. Давна повільність щезла а на аї місце юк не з. Бо хто винен тому, що Ти не зназш сього, і

Ж ОГОЛОШЕНЄ! Ш
-і Отсим повідомляємо Українсько-Руську сус

пільність, що в Торонті відкрилась Українсько- 
Руська книгарня$ „ПРОСЬИТА"

в котрій можна дістати ріжні книжки, цразві карт
ко, Газети а також гарні друковані листи з жела- 

нями у крашеними цьвітами.
Кагальоґи иосилазмо даром кождому, хто при,- 

І шле нам свою адресу.
Запамятайге собі добре сей адрес:

. . і 1 '•;

„РК05УІТА“ Vземлею, там 12 роздавив потяг, там 7 вбив розтрісканий 
кот^л, 4гам тисячі мають ревматизм або гостець в ногах 
від праці в каналах^ там розбив ианьский автомобіль 
твою дитину, там бризнуло плинне желїзо і спалило або 
на смерть або зробил£>фаз на все Тебе калікою і т. д. Те, 
що попи оповідають про пекло, що кождий з Вас буде 
мішав смолу, то просто забавка супроти того, що діє ся

Тогопіо, Опі.207 Уоигк 5і.і5 Сапасіа
ш

І:

НОВИЙ РУСКИЙ ШТОР!!!4

Хочете їсти правдиві сьвіжі шинки, ковба
са, вудженину, солонину, то заходїть до мене. 
В мене з також гербата кава і веьо потрібне до 
домового ужитку. ВеНкі замовленя з околиці 
коную дуже точно і солідно.

Прощу, заходїть до:

А чому то так? Бо капіталіста, бо богачі не

вибула би менша, а піп знов мусить посьвячувати той лад, 
бо без нього Ти не лїз би в його кліщі і його , дівіденда 
була би також менша. А так і лад сьвятий, і дівіденда 
Сьвята.Ти і капіталіст лиш в однім схожі; а іменно в тім, 
що Ви обидва їздите. Але він їздить гуляти а Ти їздиш

%
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Сог, Мс С.Є80Г & АЬегсІеп Аує,

Оди. лишили ся назмними робітниками.ш Товариші!^г
■

ЩЖт
ж При закупні товарів в тих што= 

рах, яких оголошеня є в „Роб. На- | 
родї“, покликуйте ся все і все на 
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